



Образован 2 сентября 1924 года. Площадь - 72552 гектара.  
Население - 31 тысяча человек.  
22 сентября 2014 года награжден медалью «Слава Адыгеи».

**САМЫЙ ЛУЧШИЙ, БЕЗ ВСЯКИХ СОМНЕНИЙ,  
НАШ РОДНОЙ И ЛЮБИМЫЙ РАЙОН!**



СРЕДА 24 июля 2024 года № 81 (10115)

### На полях района

Противопожарная безопасность – тема номер один на любом районном совещании или планерке. При этом важное значение уделяется сельхозугодиям, освобожденным после уборки озимых зерновых культур. Данные поля по периметру должны быть опашаны и желательна шириной более пяти метров, что послужит преградой огненной стихии.

## СТЕРНЯ – ПРОВОДНИК ДЛЯ ОГНЯ

На прошлой неделе заместитель главы района по вопросам экономической политики и сельского хозяйства А.Баронов в очередной раз объехал земельные наделы, прилегающие к федеральной и республиканской автодорогам. Они вызывают особую озабоченность, так как пожнивные остатки могут с легкостью загореться от случайно брошенной сигареты или осколка бутылки, обладающего эффектом линзы. В сухую и жаркую погоду, которая установилась с начала лета, пламя может распространяться с чудовищной силой, оставляя за собой гектары выжженной пашни и лесополос.



Во время рейда в Уляпском сельском поселении.

- За озимые беспокоиться нет нужды – они обмолочены, - отметил Азамат Айдамирович. – Однако, не стоит забывать, что для огня поле с незадыскированной стерней может служить проводником к населенным пунктам, домам и хозяйственным строениям. Ситуация серьезная. В связи с этим настоятельно рекомендую сельхозтоваро-

производителям со всей ответственностью подойти к данному вопросу и произвести опашку скошенных хлебных массивов. Затратив небольшую сумму на дизельное топливо для заправки техники, вы спасете гораздо большее.

Ирина ТАТИУРИ. Фото автора.

**С 15 июля на территории района, как и в целом в Республике Адыгея, введен ОСОБЫЙ противопожарный режим. В связи с этим жителям категорически ЗАПРЕЩЕНО разводить костры (даже в специально оборудованных местах), сжигать мусор, траву, листву и иные отходы, выжигать сухую растительность на земельных участках, посещать леса. Нарушение правил противопожарной безопасности в данный период грозит серьезными штрафными санкциями.**

### Пожарная безопасность

## ШТРАФ ОБЕСПЕЧЕН

- Если в противопожарный период за подобные нарушения гражданину грозит штраф в размере 5-15 тыс. рублей, то в особый противопожарный он увеличивается до 20 тыс. рублей, - прокомментировал дознаватель территориального подразделения надзорной деятельности и профилактической работы по Красногвардейскому и Шовгеновскому районам ГУ МЧС России по РА А.Дидимов. – Для должностных и юридических лиц наказание еще более серьезное. Если жители не осознают всю серьезность происходящего, будем называть рублем.

С начала года пожарные караулы Крас-

ногвардейской пожарно-спасательной части 113 раз тушили пожары и возгорания. Это намного больше, чем за аналогичный период прошлого года. Самыми пожароопасными сельскими поселениями являются Красногвардейское, Хатукайское, Уляпское.

Чаще всего горит нескошенная сухая растительность, бытовой мусор на неухоженных земельных участках, огородах, придворных территориях. Стоит отметить, что за данные нарушения житель района может предстать перед законом. Рейдовые мероприятия по выявлению таких лиц проводятся систематически. Только за прошлую неделю к административной ответственности привлечены шесть жителей

районного центра, аулов Джамбечий, Хатукай, Уляп и с.Садового. Каждому придется заплатить по 10 тыс. рублей и навести должный порядок на своем подворье.

- Еще одной из распространенных причин возгораний является ветхость или перегрузка электрической сети, - пояснил Артем Владимирович. - Летом к работающей бытовой технике добавились сплит-системы, кондиционеры. Причем в некоторых домах их установлено сразу по несколько штук. Нагрузка на сеть колоссальная. Порой она не в состоянии выдержать такое количество мощного электрооборудования, происходит короткое замыкание электропроводки, в результате – пожар. В связи с этим убедительно призываю население строго соблюдать правила противопожарной безопасности, проявлять сознательность и с уважением относиться к своим землякам.

### ВЫЕЗДНЫЕ ПРИЕМЫ

Уважаемые жители района!

В соответствии с ранее утвержденным графиком на **25 июля** запланированы очередные выездные приемы: глава МО «Красногвардейский район» **Т.ГУБЖОКОВ** проведет прием в Садовском сельском поселении; первый заместитель главы администрации **А.ЕРШОВ** - в Хатукайском сельском поселении.

**Предварительная запись производится в приемной главы соответствующего сельского поселения. Начало приемов в 14 часов.**



### ГАЗЕТА ВСЕГДА С ВАМИ

ПОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА на газету «ДРУЖБА» с АВГУСТА

Стоимость подписки - 350 рублей.

Подписаться можно у наших доставщиков или непосредственно редакции по адресу: с.Красногвардейское, ул.50 лет Октября, 31, а также онлайн - с помощью QR-кода.

Все, что от вас требуется, это зайти в приложение вашего банка на смартфоне, выбрать пункт оплаты по QR-коду, навести камеру на наш код, ввести запрашиваемые данные и в назначении платежа указать период подписки и здесь же адрес, на который хотите выписать газету).

По всем интересующим вопросам обращайтесь по телефону **5-28-18**. Мы работаем для каждого из вас!



### ПОГОДА Восход - 4.57. Заход - 19.58.

**24 июля** - днем +28...+30 малооблачно, ночью +19...+23 ясно, ветер С - 4,0 м/с, давление 751 мм рт. ст.;

**25 июля** - днем +30... +31 малооблачно, ночью +20... +22 облачно с прояснениями, ветер С/В - 3,2 м/с, давление 751 мм рт.ст.;

**26 июля** - днем +31...+32 облачно с прояснениями, ночью +23... +24 малооблачно, ветер С/В - 4,0 м/с, давление 751 мм рт.ст.;

**27 июля** - днем +30...+31 дождь с грозой, ночью +22... +24 небольшой дождь, ветер В - 5,1 м/с, давление 753 мм рт.ст.

## Нацпроекты И ГОС- программы В ДЕЙСТВИИ

### НОВЫЕ «ТОЧКИ РОСТА»

**К новому учебному году в общеобразовательных учреждениях появятся еще два Центра естественно-научного и технического профилей. «Точки роста» откроются на базе Новосеменовской и Бжедугхальской школ в рамках федерального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование».**

- «Точка роста» - отличное подспорье педагогам в работе, - отметила заместитель начальника управления образования Я.Терещенко. - Это современный уровень преподавания учебного материала, который позволяет расширить возможности школьников в освоении учебных программ, дает школьникам максимум знаний и приносит в учебный процесс новые технологии. В школах появятся химико-биологическая и физико-технологическая лаборатории, где будут реализованы основные и дополнительные общеобразовательные программы, а также внеурочная деятельность.

Торжественному открытию «точек» предшествует большая работа коллектива Центра обслуживания

### КАПРЕМОНТЫ: РАБОТА В САМОМ РАЗГАРЕ

**В этом году подрядная организация ООО «Юг-Строй-Сервис» в рамках реализации госпрограммы «Комплексное развитие сельских территорий» приступила к капитальному ремонту спортивных объектов районного центра.**

Значительно преобразилось находящееся на территории стадиона «Олимп» здание. По информации администрации района, на сегодняшний день здесь готовы фасад, внутренняя отделка первого этажа (в частности, уложена напольная плитка), обновлены окна и входные двери, инженерные системы. Из оставшегося - покраска штукатурки «короед» и внутренние отделочные работы на втором этаже. Отметим, что в здании будут располагаться раздевалки, душевые, тренерские, а также комната судейства.

Прилегающие к зданию трибуны, рассчитанные более чем на 100 человек, также обновлены. Кроме того, практически готов тренажерный зал, расположенный на стадионе. В общем на строительно-монтажные работы на этих объектах выделены 18 млн рублей.

- С нетерпением ждем окончания работ, чтобы начать проводить спортивные мероприятия на новом уровне, - отметил в своих соцсетях глава района Темура Губжоков, посетивший на днях стадион.

Продвигается капремонт и другого объекта - Красногвардейской детско-юношеской спортивной школы. Бригада подрядной организации уже справилась с кровельными работами, утеплением потолка, бетонированием двора и теперь приступила к монтажу отопительной системы. Напомним, что завершение работ в ДЮСШ запланировано на 31 января 2025 года.

Дарья ЛЮТОВА.



учреждений МО «Красногвардейский район» под руководством М.Ханапова. В Новосеменовской школе ремонт двух отведенных кабинетов завершен. Рабочие М.Поздняков, Г.Папиш, А.Кудрявцев, А.Десинов оштукатурили и идеально выровняли стены, которые затем были выкрашены согласно утвержденной цветовой гамме: один кабинет в бело-синие тона, другой - в бело-зеленые.

Стоит отметить, что немаловажное значение уделено выбору типа краски. Согласно санитарным нормам она гипоаллергенная и пылеотталкивающая. Слово новые блещет чистотой и полы. Кроме этого проложены канализация и водопровод, установлены раковины.

В ближайшие дни электрик А.Девятилов заменит светильники, можно будет приступать к оснащению и оформлению кабинетов.

- Ремонт помещений производился за счет

средств муниципального бюджета, на оборудование выделены федеральные средства, - пояснила Я.Терещенко. - В настоящее время ведется закупка брендирования кабинетов, фирменных знаков, навигационных табличек.

Следующим этапом будет ремонт помещений Бжедугхальской школы, который начнется со дня на день.

Ирина ТАТИУРИ.

Фото автора.

НА СНИМКЕ: Г.Папиш.



### Выездное совещание

#### ИНИЦИАТИВА С МЕСТ

**Городским и сельским поселениям Адыгеи привлечь значительные средства для создания и благоустройства общественных территорий позволяет инициативное бюджетирование.**

В Шовгеновском районе состоялось выездное совещание по вопросу развития инициативного бюджетирования в регионе. Участие в нем приняли представители республиканских и муниципальных органов власти, в первую очередь - сельских поселений.

Участников совещания приветствовал глава Шовгеновского района Рашид Аутлев. Он отметил, что сегодня вопросы развития инициативного бюджетирования для муниципальных образований приобретают особую актуальность, а также выразил надежду, что по итогам совещания Шовгеновский район получит инструменты для более эффективного участия в соответствующих программах.

- Глава Республики Адыгея Мурат Кумпилов ставит задачу по максимальному привлечению населения к происходящим в республике позитивным процессам, в том числе связанным с инициативным бюджетированием, - подчеркнул Рашид Аутлев, отметив, что важной чертой, отличающей инициативное бюджетирование, является непосредственное участие местных жителей в разработке и реализации проектов благоустройства своих населенных пунктов.

Граждане могут принимать участие в распределении бюджетных средств через публичный процесс выдвижения, обсуждения и выбора проектов, а также участие в общественном контроле за проведением работ на выбранных объектах. С другой стороны, местные жители также должны внести свой вклад в реализацию проекта - содействовать его исполнению материально или личным трудом.

Заместитель председателя Кабинета министров Адыгеи - министр финансов Виктор Орлов отметил, что республика является участником проекта развития инициативного бюджетирования с 2017 года. Наш регион - первый субъект в Южном федеральном округе, приступивший к практическому его выполнению. На данный момент реализовано 70 проектов в 25 городских и сельских поселениях общей стоимостью почти 112 млн руб. Из этой суммы 72 млн руб. - это средства республиканского бюджета.

- В текущем году по результатам конкурсного отбора заключены соглашения с 22 поселениями, которым предоставлены субсидии на реализацию тридцати проектов. Изначально на эти цели в

республиканском бюджете было заложено 30 млн руб., но решением главы республики эта сумма увеличена до более чем 50 млн рублей, - подчеркнул Виктор Орлов.

Он напомнил, что в мае в ходе публичных слушаний об исполнении республиканского бюджета от руководителя финансового отдела администрации Шовгеновского района Арсена Аташукова поступило предложение провести подобное выездное заседание на территории этого района. Важность темы обусловлена тем, что Шовгеновский район, как и другие муниципалитеты, еще не в полной мере использует предоставленные возможности. Для улучшения ситуации и было решено провести заседание, на котором уже успешно участвующие в программе муниципалитеты представят свои достижения и поделятся опытом.

Среди отличившихся в программе инициативного бюджетирования отмечены Блечепсинское и Кошехальское сельские поселения, Энемское городское поселение.

Как рассказал глава Дондуковского сельского поселения Николай Бровин, за минувшие годы инициативное бюджетирование позволило муниципалитету реализовать пять проектов на сумму, превышающую 10 млн руб. Для небольшого поселения это серьезные деньги, позволившие значительно улучшить облик населенного пункта, сделать его более комфортным для проживания.

В 2018 году на территории сквера

имени Кирова был обустроен навес для проведения культурно-массовых мероприятий. Далее было отремонтировано более 600 м тротуара, ведущего к детскому саду «Теремок». В станице привели в порядок обелиск, возведенный в память воинов, погибших в Великой Отечественной войне, и прилегающую территорию, сооружены памятные знаки в память жертв локальных конфликтов и чернобыльцев.

Но на этом дело не закончилось. В рамках более широкой программы благоустройства станицы Дондуковской инициативное бюджетирование позволило обустроить в сквере имени Кирова спортивную площадку, на приведение которой в порядок не хватало средств. А уже в 2024 году оборудовано почти 600 м тротуара, ведущего к местной школе, при этом за счет достигнутой при проведении торгов экономии поверх запланированного обустроено еще почти 100 м пешеходной дорожки.

- Помимо субсидии из республиканского бюджета, в реализации задуманного участвовали муниципальные власти, предприниматели и местное население. Местные жители помогали строительной техникой, сами участвовали в работах, готовили обеды для рабочих и вели общественный контроль над тем, как задуманное воплощалось в жизнь, - резюмировал Николай Бровин.

Сергей ЦВЕТКОВ.  
(Газета «Советская Адыгея»).

**В администрации района****ВСТРЕЧАЯ ЮБИЛЕЙ**

**В этом году отмечается столетие образования государственной архивной службы Адыгеи**

Ровно век назад, 22 июля, решение об организации архивного бюро в республике было принято Президиумом исполнительного комитета Адыгейского областного Совета рабочих и крестьянских депутатов согласно указанию Централархива «О немедленных мерах по организации периферийных архивов». А несколько лет спустя архив появился и в нашем районе став частью эффективной системы хранения, комплектования, учета и использования документов. И сегодня архивный фонд района насчитывает более 32 500 единиц.



Формирование архивного фонда – процесс длительный и очень кропотливый, – рассказывает начальница отдела по делам архивов администрации **Н.Симболотова**.

Он начинается с тесного взаимодействия с ведомственными архивами, внедрения правил организации хранения, комплектования, учета и использования документов Архивного фонда Российской Федерации и других архивных документов в государственных органах, органах местного самоуправления и организаци-

ях. За все эти годы в становление и развитие нашего архива внесли вклад специалисты М.Трегубова, Г.Хрусталева, С.Гончарова, Л.Червякова, Р.Хуратова, Е.Макина, З.Басниева, Е.Зайцева, М.Тхагапсо, М.Сатвалова, Е.Наливайко, З.Ловпаче, З.Джамбулаева, Д.Бжемухова. Огромное им спасибо!

Процесс совершенствования технологий и модернизации отраслей не обошел стороной и архивную сферу нашей республики. Так, в ней активно ведется работа по подключению к «Единой централизованной цифровой платформе в социальной сфере», способствующей информационному взаимодействию территориальных органов Социального фонда России и архивов разных уровней. В мае доступ к этой системе получил и отдел по делам архи-

вов администрации района.

На сегодняшний день в наш личный кабинет поступило 43 запроса от местного отделения СФР, – поделилась Нафисет Хасановна. – Хочу выразить особую признательность руководству администрации и специалистам отдела информационных технологий за содействие. И, пользуясь случаем, поблагодарить специалистов учреждений, организаций и предприятий района, причастных к работе архивной службы, а также руководство и специалистов Управления по делам архивов РА за методическую помощь и консультацию. Поздравляю с праздником коллег и ветеранов архивной службы!

Уточним, что 100-летие государственной архивной службы в России отметили в 2018 году.

**Дарья ЛЮТОВА.**

**Дошкольное образование****БЫТЬ ОТЛИЧНЫМ СПЕЦИАЛИСТОМ**

**- В детский сад мы пришли вместе с сынишкой, - улыбаясь, говорит жительница а.Бжедугхабль Е.Джанхотова. – Он – в ясельную группу, я – няней в средней. Вместе на работу, вместе с работы.**



Сначала думала, сын подрастет и уволюсь. Оказалось обратное. Каждый день не перестаю удивляться, насколько все детки разные, интересные, забавные, умные, поражающие своими рассуждениями и умозаключениями. За годы поняла, что каждый ребенок уникален в своем роде, обладает массой талантов, которые только нужно вовремя разглядеть и развить.

Евгения Владимировна устроилась в детский сад «Ромашка» помощником воспитателя и с первых дней буквально влюбилась в работу. Ей нравилось абсолютно все.

Видя старание, доброе и чуткое отношение молодой женщины к детям, заведующая А.Мамхегова предложила ей поступить в Майкопский педагогический колледж им.Х.Андрухаева.

В этом году поступаешь на воспитателя, – предложила Анаета Схатбиевна. – Тебя любят дети. Ты с ними прекрасно ладишь. Нельзя такой талант зарывать в землю, а мы тебе поможем.

Евгения не стала перечить. Ей и самой уже хотелось быть воспитателем, но домашние заботы, семья, двое детей. Как все это совместить с учебой?

Сегодня, когда диплом в руках и трудности позади, она откровенно признает, что было нелегко. Приходилось до глубокой ночи корпеть над учебниками, изучать передовой опыт ведущих коллег страны на Интернет-сайтах. Молодая женщина поставила перед собой цель – стать отличным специалистом и упорно шла к ее достижению.

Елена Владимировна много нового привнесла в нашу работу, – рассказывает заведующая. – Изменился формат учебных занятий и даже родительских собраний. Теперь с родителями проводятся мастер-классы, анкетирования по актуальным педагогическим и психологическим воспитательным аспектам. Все это позволяет ей добиваться хороших результатов в работе и наладить тесное сотрудничество с родителями, которые с готовностью поддерживают любое ее начинание.

Воспитатель плодотворно работает в разных направлениях, но все же особое внимание уделяет патриотизму. По ее мнению, главным достоинством любого человека является любовь к Родине, которая должна прививаться с самого раннего возраста.

**Ирина ТАТИУРИ. Фото автора.**

**Дорожный патруль****ПРАВИЛА - ДЛЯ ВСЕХ!**

**О результатах служебной деятельности отделения госавтоинспекции отдела МВД России по Красногвардейскому району рассказывает врио начальника Р.Андрухаев:**

В первом полугодии на территории района произошло 9 дорожно-транспортных происшествий. Погибли два человека и шестеро получили телесные повреждения различной степени тяжести.

Зарегистрированы 5 дорожно-транспортных происшествий со скрывшимися автомобилями. В связи с этим произведено 18 проверок частных лиц, занимающихся рихтовкой и покраской автомобилей на дому, что позволило раскрыть четыре факта. На виновников составлены административные протоколы.

За различные нарушения правил дорожного движения административной практикой обработаны 384 административных материала.

Материалы по 53 правонарушениям направлены на рассмотрение мировому судье. В службу судебных приставов направлены 2 постановления о взыскании штрафов на сумму 2,3 тыс. рублей. Приставами исполнены 22 постановления на 57,1 тыс. рублей. Показатель взыскваемости штрафов превысил 95 процентов.

На территории Красногвардейского района выписаны 283 штрафа на 412 тыс. рублей.

Госавтоинспекторы выявили 310 административных правонарушений, в том числе 4 – за отказ от прохождения медицинского освидетельствования и 37 – за неуплату административного штрафа в установленный законом срок.

По состоянию на 8 июля неистребованных постановлений из судебных участков, вступивших в законную силу, нет. Не сдано 6 водительских удостоверений, а всего на территории района проживают 260 граждан, лишены водительского удостоверения за управление транспортным средством в состоянии опьянения либо за отказ от прохождения медицинского освидетельствования.

По линии технического надзора оштрафованы 2 должностных лица. Их вина – выпуск в эксплуатацию механических транспортных средств с превышением нормативов загрязняющих веществ в выбросах.

При работе на линии сотрудниками технического надзора проверены 300 транспортных средств. Выявлены 312 нарушений, большинство из них за управление транспортным средством без тахографа либо за нарушение режима труда и отдыха водителей.

В течение полугодия проводилась действенная профилактическая работа. Замечу, что только в местах скопления граждан прошли 30 мероприятий.

Практика показывает, что особо эффективно сотрудничество с районной газетой «Дружба», на страницах которой систематически публикуются материалы по пропаганде безаварийного дорожного движения, информации о произошедших дорожно-транспортных происшествиях.

Результативна работа с коллективами дошкольных учреждений и школ, где наши сотрудники частые гости на мероприятиях по изучению правил дорожного движения.

За отчетный период обследованы 600 километров улично-дорожной сети. Выявлены нарушения. Выданы 4 предписания и одно предостережение. За несоблюдение требований по обеспечению безопасности дорожного движения при строительстве, реконструкции, ремонте и содержании дорог составлены 2 административных протокола. Еще 6 административных протоколов выписаны за повреждение дорожных сооружений.

Информации направлены в прокуратуру. Главам сельских поселений и дорожной организации выданы предостережения.

**Профилактика преступлений и правонарушений в РА****ВРЕДИТЕЛИ**

С заявлением о повреждении транспортного средства в отдел МВД России по Красногвардейскому району обратилась 37-летняя местная жительница. В результате проведения комплекса розыскных мероприятий сотрудники полиции установили, что в ходе ссоры 37-летний ранее судимый житель нашего же района, умышленно нанес удар ногой в боковое левое зеркало заднего вида автомобиля потерпевшей. Ущерб – более 10 тыс. рублей.

О подобном факте заявил и 52-летний житель Красногвардейского района. Стражи правопорядка установили подозреваемого. Им оказался 41-летний односельчанин потерпевшего. В начале июня мужчина в ходе ссоры умышленно повредил лобовое стекло и правую переднюю дверь автомобиля заявителя. Сумма ущерба составила более 6 тыс. рублей.

За умышленное уничтожение или повреждение чужого имущества в отношении правонарушителей возбуждены уголовные дела.

**Материал подготовлен по данным пресс-службы МВД России по Республике Адыгея.**

**Сердечно поздравляем совместной жизни наших дорогих маму и папу, бабушку**



**и дедушку, прабабушку и прадедушку**

**Лидию Георгиевну и Бориса Михайловича ЛЮТОВЫХ!**

Вы вместе больше полувека плечом к плечу встречаете года. Что важно для любого человека, то есть у вас и рядышком всегда: Признательные за заботу дети, Невестки уважения полны, Внучата, что теплом вашим согреты, И правнуки, которым вы важны. Ваш опыт, ваши знания и взгляды Всегда примером служат для других. Мы от души поздравить очень рады Вас – наших драгоценных и родных! И в этот день, счастливый и заветный, Желаем рука об руку идти Еще десятилетия, и нежности ответной, И сил, и счастья, что не превзойти!

**С глубоким уважением, ваши любящие и благодарные потомки.**

**Администрация и Совет ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов МО «Большесидоровское сельское поселение» сердечно поздравляют с 90-летием**

**КОРНИЕНКО Лидию Романовну, с юбилейным днем рождения:**  
**ХРУЛЕВА Николая Ивановича,**  
**МЦУХОВА Каплана Хаджиметовича,**  
**ГАЙДУК Надежду Васильевну,**  
**ХАТКОВУ Валентину Григорьевну,**  
**КУЗНЕЦОВУ Ирину Эрнстовну,**  
**КОНДРАТОВА Николая Павловича,**  
**САМОЙЛОВУ Екатерину Алексеевну,**  
**АГАЛЬЦОВУ Галину Васильевну,**  
*а также ветеранов труда, тружеников тыла и пенсионеров, родившихся в июле!*  
Желаем вам удачи, оптимизма, вдохновения, достатка, а также отменного здоровья и долгих лет жизни!



## РАБОТА

**В магазин «ПЕРВОМАЙСКИЙ» с.Красногвардейское (центр) ТРЕБУЕТСЯ ПРОДАВЕЦ.**  
График сменный.  
Зарботная плата - высокая.  
**Обращаться по тел. +7-918-351-24-63.**

## ГБПОУ РА «Красногвардейский аграрно-промышленный техникум» ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР учащихся на 2024-2025 учебный год:

- на дневное бюджетное очное отделение по следующим профессиям/специальностям:  
На базе основного (общего) образования:

1. Мастер по ремонту и обслуживанию автомобилей – со сроком обучения 1 год 10 месяцев.
2. Мастер общестроительных работ – со сроком обучения 1 год 10 месяцев.
3. Оператор информационных систем и ресурсов - со сроком обучения 1 год 10 месяцев.
4. Поварское и кондитерское дело - со сроком обучения 3 года 10 месяцев.
5. Техническое обслуживание и ремонт двигателей, систем агрегатов автомобиля - со сроком обучения 3 года 10 месяцев.

Обучение по образовательным программам профессиональной подготовки по профессиям рабочих, должностям служащих для лиц с ОВЗ (различными формами умственной отсталости)

На базе основного (общего) образования:

1. Маляр - со сроком обучения 1 год 10 месяцев.
2. Кухонный рабочий - со сроком обучения 1 год 10 месяцев.

- на ДНЕВНОЕ ПЛАТНОЕ ОЧНОЕ отделение по следующим профессиям:

1. Мастер сельскохозяйственного производства – на базе основного (общего) образования, со сроком обучения 1 год 10 месяцев; – на базе среднего (общего) образования, со сроком обучения 10 месяцев. Стоимость обучения в год – 30000 рублей.
2. Мастер общестроительных работ – на базе среднего (общего) образования, со сроком обучения 10 месяцев. Стоимость обучения в год – 30000 рублей.
3. Мастер по ремонту и обслуживанию автомобилей – на базе среднего (общего) образования, со сроком обучения – 10 месяцев. Стоимость обучения в год – 30000 рублей.

- на ДНЕВНОЕ ПЛАТНОЕ ЗАОЧНОЕ отделение по следующим специальностям:

1. Правоохранительная деятельность - на базе основного (общего) образования, со сроком обучения 4 года 6 месяцев. Квалификация: юрист. Стоимость обучения – 18000 рублей в год.

### Льготы для обучающихся:

- Стипендия академическая;
- Стипендия социальная для малоимущих, детей-сирот, детей-инвалидов;
- Льготы детям-сиротам, детям-инвалидам, детям из малоимущих семей;
- Отсрочка от призыва в ряды Вооруженных сил до окончания обучения;
- Бесплатное питание для студентов, являющихся членами семей-участников СВО.

Адрес: Республика Адыгея, с. Красногвардейское, ул. Первомайская, 12.  
Справки по телефону: 8 (87778) 5-22-79, факс 5-22-79, e-mail: 01kapt@mail.ru  
Сайт: kapt01.ru

## КИНОАФИША



**26 июля, ПЯТНИЦА**  
09:55 - Большое путешествие. Вокруг света, 6+ (м/ф)  
11:40 - Летние каникулы или как спасти город, 12+ (семейный)  
13:10 - Водитель-олигарх, 12+ (комедия)  
14:55 - Большое путешествие. Вокруг света, 6+ (м/ф)  
16:40 - Водитель-олигарх, 12+ (комедия)  
18:25 - Водитель-олигарх, 12+ (комедия)  
20:10 - Проклятие джинна, 18+ (ужасы)

**27 июля, СУББОТА**  
09:55 - Большое путешествие. Вокруг света, 6+ (м/ф)  
11:40 - Большое путешествие. Вокруг света, 6+ (м/ф)  
13:25 - Водитель-олигарх, 12+ (комедия)  
15:10 - Летние каникулы или как спасти город, 12+ (семейный)  
16:40 - Водитель-олигарх, 12+ (комедия)



18:25 - Проклятие джинна, 18+ (ужасы)  
20:20 - Водитель-олигарх, 12+ (комедия)

**28 июля, ВОСКРЕСЕНЬЕ**  
09:55 - Летние каникулы или как спасти город, 12+ (семейный)  
11:25 - Водитель-олигарх, 12+ (комедия)  
13:10 - Большое путешествие. Вокруг света, 6+ (м/ф)  
14:55 - Водитель-олигарх, 12+ (комедия)  
16:40 - Большое путешествие. Вокруг света, 6+ (м/ф)  
18:25 - Водитель-олигарх, 12+ (комедия)  
20:10 - Проклятие джинна, 18+ (ужасы)  
М/ф «Большое путешествие. Вокруг света, 6+», а также х/ф «Водитель-олигарх, 12+» участвуют в программе «Пушкинская карта».



**Уважаемые жители и гости района!**  
**Клуб «Добрый вечер»**

**ПРИГЛАШАЕТ**

на концертную программу с участием ансамбля «Селяночка» и Александра Илюхина.  
**Ждем вас 25 июля в 18.30 мин. в концертном зале РДК.**

**ОТСЕВ, ПЕСОК, ЩЕБЕНЬ, ГПС, ДРОВА.**  
Перевозки от 1 до 3-х кубов.  
Тел. 8-989-831-67-79.  
ИНН-010201036878

**БУЛЫГА, ОТСЕВ, ГПС, ПЕСОК, ЩЕБЕНЬ**  
в любом количестве от 2-х кубов.  
Тел. 8-918-026-27-72.  
ИНН-233608305278

**ДОСТАВКА ПЕРЕГНОЙ КУРИНЫЙ.**  
Тел. 8-918-498-90-67. Павел.

## РАБОТА

**На РАСТВОРОБЕТОННЫЙ УЗЕЛ (РБУ) ТРЕБУЮТСЯ:**  
**ОПЕРАТОР РБУ** - з/пл. 70 тыс. руб.  
График 2/2;  
**ВОДИТЕЛЬ АБС** (миксер) - з/пл. каждые 10 дней от 30 до 35 тыс. руб. Выходной воскресенье.  
Тел. 8-918-450-21-18.

**Реклама, объявления**

ШТУКАТУРНЫЕ и МАЛЯРНЫЕ работы,  
УКЛАДКА кафеля,  
УСТАНОВКА сантехники,  
МОНТАЖ электропроводки, отопления, водопровода, канализации.  
**ПРОВОЖУ СВАРОЧНЫЕ работы (заборы, ворота, навесы, беседки) любой сложности.**  
**РЕМОНТ газовых котлов и колонок.**  
**РЕМОНТ помп, мотоблоков.**  
Тел. 8-918-427-37-59.  
ИНН 010106268251

## ИЗВЕЩЕНИЕ ОБ ОЗНАКОМЛЕНИИ И СОГЛАСОВАНИИ ПРОЕКТА МЕЖЕВАНИЯ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА,

**ВЫДЕЛЯЕМОГО В СЧЕТ ЗЕМЕЛЬНОЙ ДОЛИ**  
Кадастровым инженером Лаптиновым Михаилом Викторовичем (аттестат №01-12-149), почтовый адрес: с.Красногвардейское, ул.50 лет Октября, 21, тел. 8(918)6376286, xmix@rambler.ru, подготовлен проект межевания земельного участка, выделяемого в счет земельной доли, кадастровый номер 01:03:2802002:53. Адрес (описание местоположения): Местоположение установлено относительно ориентира, расположенного за пределами участка. Ориентир - здание администрации МО «Белосельское сельское поселение». Участок находится примерно в 3000 м от ориентира по направлению на восток. Почтовый адрес ориентира: РА, Красногвардейский район, с.Белое, ул. Ленина, 44 (в границах СПК Агрофирмы «Юр-Ан», бригада № 4, поле № II к).  
Заказчик кадастровых работ - Косович Нина Степановна, почтовый адрес: РА, Красногвардейский район, с. Новоселовское, ул.Чучваги, 8, тел. 8(918)2189888.  
Ознакомиться, внести предложения о доработке, согласовать данный проект межевания земельного участка, а также вручить обоснованные возражения возможно в течении 30 (тридцати) дней со дня опубликования данного извещения по адресу: РА, с.Красногвардейское, ул. 50 лет Октября, 21.

## ДОСТОЙНАЯ РАБОТА - ДОСТОЙНАЯ ЗАРПЛАТА СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ В ВООРУЖЕННЫХ СИЛАХ РФ

**ЕДИНОВРЕМЕННО:**  
**до 14000000 Р**  
выплаты по линии Минобороны РФ - 195000 р.  
выплаты из бюджета Адыгеи - 1000000 р.  
районная выплата - 200000 р.

**от 210 000 Р**  
ежемесячно в зоне СВО

Обращаться в Военный комиссариат Красногвардейского и Шовгенковского районов Республики Адыгея  
тел. 8-918-6953494, 8-918-9249774

## ПРОДАЕТСЯ

**ДОМ** (77,6 кв.м) в а.Адамий, ул.Мира, 8. Земельный участок 25 соток.  
**Обр по тел. 8-918-225-97-42.**  
\*\*\*  
**3-комнатная КВАРТИРА** (65 кв.м) в двухквартирном доме. Земельный участок 6 соток, с.Красногвардейское, пер.Чехова, 1, кв.1.  
Тел. +7-918-468-81-32.

В с.Красногвардейском **РЕМОНТ холодильников, стиральных и посудомоечных машин.**  
Тел. 8-918-430-00-91.  
ИНН010104120617

**НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ по самым низким ценам.**  
Тел.+7-902-404-39-00.  
ИНН010201242535

## КУПЛЮ

**АВТОМОБИЛЬ** любой марки.  
Тел.8-989-279-89-15, 8-999-635-96-04.

**Утерян, считать недействительным диплом** о среднем профессиональном образовании, выданный Усть-Лабинским социально-педагогическим колледжем в 1999 году на имя **Марюхиной Ольги Сергеевны.**

**Учредитель и издатель:**  
Администрация Красногвардейского района, с.Красногвардейское, ул.Чапаева, 93.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Южному федеральному округу, свидетельство ПИ № ТУ 23-011332 от 16.07.2014 г.

**Адрес редакции:**

385300  
Республика Адыгея,  
с.Красногвардейское,  
ул. 50 лет Октября, 31.

Тираж  
2776 экз.

**И.о.главного редактора Р.Г.Васильева.**

Телефоны редакции:  
главный редактор - тел./факс 5-35-30,  
отдел подписки - 5-28-18,  
корреспонденты - тел./факс 5-22-57,  
бухгалтер - тел./факс 5-35-30.  
e-mail: kdrugba@rambler.ru

Отпечатана в АО «Полиграф-Юг» 385000, г.Майкоп, улица Пионерская, 268.

Ответственность за содержание и достоверность рекламы и объявлений несут авторы



Газета выходит по средам и субботам.  
Индекс 52215. Заказ № \_\_\_\_  
Подписано в печать: по графику в 15 час. фактически в 15 час.  
Цена свободная.